



Βασ. Σοφίας 127, Αθήνα 115 21
Τηλ. 211 8002680
211 0172002
Fax: 211 8009357
email info@myasthenia.gr



Ημερομηνία: 3/12/2014

Αρ. Πρωτ.: 617

Προς: κ. Διονύσιο Πατσούρη, Υποδιοικητή ΙΚΑ

Θέμα: " Έκδοση οδηγίας προς τις ΑΥΕ των ΚΕΠΑ που αφορά στην ερμηνεία του νόμου 3232/04 για τους πάσχοντες από το αυτοάνοσο νόσημα **Myasthenia Gravis** όταν αυτοί κρίνονται με ποσοστό 67% και άνω."

Αξιότιμε κ. Πατσούρη,

Με την επιστολή μας αυτή θέλουμε να σας επισημάνουμε μία στρέβλωση του νόμου 3232/04 που τελευταία παρατηρείται κατά την εφαρμογή αυτού από τους γιατρούς του ειδικού σώματος που στελεχώνουν τις ΑΥΕ των ΚΕΠΑ και αφορά τους ασθενείς με την αυτοάνοση πάθηση *Myasthenia Gravis*.

Ο συγκεκριμένος νόμος σαφέστατα και ξεκάθαρα ορίζει πως η βαριά μυασθένεια συμπεριλαμβάνεται στις παθήσεις εκείνες που καλύπτει ,και που δικαιούνται το εξωδρυματικό επίδομα όταν υπάρχει ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, χωρίς να γίνεται καμία αναφορά στην κινητική κατάσταση του ασθενούς. Το επίδομα δε αυτό είναι τελείως διαφορετικό από εκείνο του ετέρου προσώπου ή επίδομα απόλυτης αναπηρίας.

Έπειτα από καταγγελίες μελών μας γνωρίζουμε ότι πλέον οι εξεταζόμενοι από τις ΑΥΕ για το νόσημα *Myasthenia Gravis*, έστω και αν κριθούν από αυτές με ποσοστό αναπηρίας 67% , δεν εμπίπτουν στις διατάξεις του νόμου 3232/04 κατά την εκτίμηση των προαναφερθέντων επιτροπών, με το αιτιολογικό πως είναι σε θέση να κινούν τα κάτω άκρα τους και έχουν την δυνατότητα να βαδίζουν , παρά το γεγονός πως είναι ανίκανοι για κάθε βιοποριστική εργασία και σε προηγούμενες κρίσεις είχαν δικαιωθεί βρισκόμενοι στην ίδια ακριβώς κατάσταση και με τις ίδιες ακριβώς διατάξεις.

Σε πρόσφατη δήλωση σας, και συγκεκριμένα στο συνέδριο που οργάνωσε η ΕΣΑμεΑ, έπειτα και από ερωτήσεις που σας έγιναν, υποστηρίξατε και εσείς αλλά και ο εκπρόσωπος των γιατρών κ. Γκιουζέλης, πως δεν υπάρχουν εντολές προς το ειδικό σώμα που να αφορούν περικοπές δημοσιονομικού χαρακτήρα. Επομένως αβίαστα τα παραπάνω οδηγούν στο συμπέρασμα παρερμηνείας του νόμου σχετικά μόνο για όσους νοσούν από την πάθηση αυτή.

Θα θέλαμε λοιπόν, γνωρίζοντας και την ευαισθησία που σας διακρίνει σε τέτοια θέματα, αλλά και τον τρόπο που μας αντιμετωπίσατε σε παλαιότερη επαφή που είχαμε μαζί σας, να προβείτε στις ενέργειες που κρίνετε απαραίτητες , ώστε να εκδοθεί νέα συμπληρωματική οδηγία προς τους γιατρούς του ειδικού σώματος η οποία θα αποσαφηνίζει την ερμηνεία του νόμου 3232/04 και θα αποκαταστήσει το δίκαιον για τους κρινόμενους ασθενείς με βαριά μυασθένεια.

Με εκτίμηση,

Η Πρόεδρος



Ευγενία Μαυριάνου



Ο Γραμματέας



Αντώνης Μοστράτος